

▣ **БЕОГРАД** -▣ У селу Рачак на Косову и Метохији, општина Штимље, пре 25 година, 15. јануара 1999. догодио се оружани сукоб српске полиције и припадника албанских терористичких формација, такозване ОВК.

Акција је уследила због чињенице да се у том селу налазило јако упориште такозване ОВК, и да се на том потезу догодио низ напада и убиства припадника полиције.

После сукоба српске полиције са албанским екстремистима у селу Рачак уследила је оптужба, на којој је посебно инсистирао Вилијам Вокер, да се догодио "масакр недужних цивила". Вокер се у то време на Косову и Метохији налазио у својству руководиоца Косовске верификационе мисије ОЕБС.



Овај догађај, иако никада није стварно утврђено да је полиција одговорна за погибију

цивила, послужио је као повод за оптужбу против Србије, и оправдање, повод, за агресију НАТО на Србију, односно Савезну Републику Југославију.

Овај догађај, иако никада није стварно утврђено да је полиција одговорна за погибију цивила, послужио је као повод за оптужбу против Србије, и оправдање, повод, за агресију НАТО на Србију, односно Савезну Републику Југославију

Агресија која је уследила крајем марта 1999, била је потпуно припремљена још последњих месеци претходне 1998, чекало се само наређење за напад.

Савет НАТО је одлуку о убрзаним припремама напада на Србију (СРЈ) и размештању трупа у граничним областима, донео на затвореном састанку 2. јула 1998.

На простору Штимља деловала је 161. бригада такозване ОВК. У тој области од јула 1998. до јануара 1999. убијене су 24 особе, припадници Полиције Србије, Војске Југославије или цивили, при чему је такође рањено 25 особа.

Почев од октобра 1998. до средине јануара 1999. терористи такозване ОВК на простору Штимља убили су Синишу Михајловића, Назмија Алурија, Сашу Јанковића, Ранка Ђорђевића, Светислава Пешића, као и цивиле Енвера Гашија и Мифтара Ресенија.

Полицијска акција у Рачку, 15. јануара 1999. непосредно је изазвана убиством тројице полицајца 8. јануара и такође полицајца Светислава Пржића 10. јануара.

Акција је уследила, после одлагања, у раним јутарњим сатима 15. јануара. Претходно је установљено да се цивили нису налазили у селу.

Све време током акције били су присутни, благовремено обавештени, посматрачи Косовске верификационе мисије ОЕБС, а такође представници медија, Ројтерса и Асошијетед преса

Све време током акције били су присутни, благовремено обавештени, посматрачи Косовске верификационе мисије ОЕБС, а такође представници медија, Ројтерса и Асошијетед преса.

У Рачку се, у кући Мустафе Мехтија, налазио штаб такозване ОВК. Претпостављало се да се у селу налазило око стотину припадника тзв ОВК.

У акцији је учествовало 135 полицајаца, углавном припадници Посебне јединице. Заповедник је био Горан Радосављевић Гури.

У селу се иначе налазила мрежа припремљених ровова, изграђени бункери. Припадници тзв ОВК позивани су на предају, пре напада. По полицији су припадници такозване ОВК, осим стрељачким наоружањем, дејствовали минобацачима и ракетним бацачима.

Борбе су тог дана у Рачку окончане у поподневним сатима, око 15.00 часова. Процена је била да је упориште тзв. ОВК разбијено. Заплењено је оружје, аутоматско стрељачко оружје, два митраљеза, ручни бацачи, бомбе, мине, муниција.

Полиција се по окончаној акцији повукла из села.

Сутрадан, у суботу 16. јануара, око 13.00 часова у Рачак је ушао Вилијем Вокер, праћен припадницима медија. Уследили су, по сведочењу присутних новинара, разговори са заповедницима тзв. ОВК, који су се очигледно вратили у село пошто се полиција повукла.



(Немају се подаци о овом јавном пројекту. Погледајте подаци о овом пројекту на веб-сајту [www.ck.gov.rs](#))